



新闻 | 启迪 | 财 | 智

2019年12月25日 星期三  
周一至周五出版  
第4377期 今日16版



本报特供  
航空阅读



- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空



今日周刊

- 9版 电商周刊
- 10版 电商周刊
- 11版 金融科技周刊
- 12版 金融科技周刊
- 13版 餐饮周刊
- 14版 时尚周刊
- 15版 体育产业周刊
- 16版 养老产业周刊

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
邱宝昌 律师 电话:010-64097966

编辑 肖涌刚 美编 王飞 袁校 唐斌

### 3 版 中石化易捷加盟肯德基

中石化易捷正朝着餐饮的方向大踏步迈进。12月24日,北京商报记者了解到,中石化易捷首家肯德基加盟门店在大连天元加油站正式开业。据了解,此次大连天元加油站的跨界合作是中石化加盟肯德基在国内的“第一店”。未来将以加盟商的身份逐步在全国范围内布局“易捷+肯德基”的餐饮业态。

### 7 版 北京建全国首家首贷服务中心

由北京银保监局、北京市政务服务管理局启动建设的全国首家首贷服务中心有望于明年一季度末落地。北京商报记者12月24日了解到,首贷服务中心预计于2020年一季度末基本建设完成并正式运营。首贷服务中心将通过“一门”+“一窗”贷款全流程重点服务民营企业、科创和小微企业。

# 李克强:对各类所有制企业一视同仁

(见2版)



## 26条举措搭建稳就业四梁八柱

北京商报讯(记者 陶凤 王晨婷)就业是民生之本。2020年脚步渐近,如何兜底就业确保稳增长是宏观政策的一大重点。近期召开的中央经济工作会议提出,要稳定就业总量,改善就业结构,提升就业质量,突出抓好重点群体就业工作,确保零就业家庭动态清零。本月初,国务院常务会议部署进一步多措并举做好稳就业工作,要求大力支持灵活就业。在大的政策框架下,12月24日,国务院发布《关于进一步做好稳就业工作的意见》以下简称《意见》,细化到8个领域26条具体举措,涵盖加强对企业金融支持、规范企业裁员、挖掘内需带动就业等,旨在持续激活就业市场活力。

“六稳”中的第一稳就是“稳就业”。而且在经济压力加大的情况下,影响最大的就是就业,保持经济运行的稳定,不单单是维持增速,更关注的是民生,包括后续引起的一系列消费、居民收入等社会基本面的稳定,这也是当前稳经济的出发点和落脚点。在这个背景下,国务院的《意见》对2020年稳就业的工作作出部署,是一个很重要的举措。虽然今年已经提前完成目标任务,但考虑到明年经济压力还会加大,我们始终面临比较大的就业压力。”中原银行首席经济学家王军告诉北京商报记者。

《意见》涉及的举措主要包括通过落实普惠金融定向降准等政策支持企业稳岗,通过挖掘内需、加大投资、稳定外贸、培育壮大新动能拓展就业空间等开发更多就业岗位。

例如,在支持企业稳定岗位方面《意见》再次强调,阶段性降低失业保险费率、工伤保险费率的政策,实施期限

延长至2021年4月30日。参保企业面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的失业保险稳岗返还政策,以及困难企业开展职工在岗培训的补贴政策,实施期限均延长至2020年12月31日。

同时《意见》鼓励多种方式开发更多就业岗位。鼓励通过家政、普惠托育、养老服务、汽车家电更新消费等挖掘内需带动就业;并稳定外贸扩大就业,培育壮大新动能拓展就业空间,提出加快5G商用发展步伐,加强人工智能、工业互联网等领域基础设施投资和产业布局。

“传统上认为,新技术会一定程度上替代劳动力。但其实也是双面的影响,新技术的开发、应用、维护等都会提供新的岗位,而且可能更多的是高素质劳动力,带来新的人力资本红利,有利于稳就业。”王军解释称。

《意见》还提到,支持灵活就业和新就业形态。支持劳动者通过临时性、非全日制、季节性、弹性工作等灵活多样形式实现就业。研究完善支持灵活就业的政策措施,明确灵活就业、新就业形态人员劳动用工、就业服务、权益保障办法,启动新就业形态人员职业伤害保障试点,抓紧清理取消不合理限制灵活就业的规定。

对于明年的就业形势,此前中国社科院工业经济研究所刊《China Economist》经济学家预判将总体稳定。王军也谈道,目前我国处于向服务业为主的转变中,只要经济运行稳定在6%左右,就业就基本没有太大问题。服务业的快速发展提供了就业的安全垫和保障,只要服务业不会发生太大波动,就业也将基本保持稳定。

### 公司研究

## 辉山乳业 资产处置第一步

- 江苏辉山出让
- 光明7.5亿接手
- 辉山债务自理

12月24日晚间,光明乳业一则竞拍的公告引起市场极高的关注度。根据公告,光明乳业以75061万元的价格成功竞得辉山乳业发展(江苏)有限公司及辉山乳业发展(江苏)有限公司相关资产。这也被市场认为是辉山乳业资产处置第一步落听。光明乳业表示,此次为公开司法拍卖,不构成关联交易,不构成重大资产重组,不存在重大法律障碍。本次竞拍为资产拍卖,原江苏辉山乳业及江苏辉山牧业的债权债务和或有负债与本公司无关。(见6版)

